

Protokół Nr XXVI/2021
z sesji Rady Gminy w Lelkowie
w dniu 27 stycznia 2021r. godz. 10¹⁵

Ad. pkt 1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Jarosław Koziej otworzył obrady sesji i po powitaniu radnych i zaproszonych gości oświadczył, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum pozwalające na podejmowanie uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy przywitał obecnych na posiedzeniu gości:

- Wójta Gminy Lelkowo – Łukasza Skrzyszewskiego
- Skarbnika Gminy Lelkowo – Piotra Piątkiewicza
- Dyrektora Zakładu Wodno Kanalizacyjnego w Lelkowie – Roberta Marciszewskiego

Ad. pkt 2. Przyjęcie porządku obrad.

Proponowany porządek obrad otrzymali radni wraz z materiałami na sesję.

Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad pkt.: “Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę”

Wójt Gminy : “Na posiedzeniu komisji wspólnych poinformowałem, że chciałbym zawnioskować o rozszerzenie porządku obrad o ten punkt, omówimy go w stosownym miejscu. Taki wniosek do Przewodniczącego skierowałem, o rozszerzenie porządku obrad”

Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych o wyrażenie stanowiska na temat wprowadzenia punktu do porządku obrad.

W wyniku głosowania Radni jednogłośnie zagłosowali za wprowadzeniem w/w punktu z porządku obrad.

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bukacki	Jerzy	ZA
3	Cieślik	Anna	BRAK GŁOSU
4	Janowiak	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA
6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA

8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	BRAK GŁOSU
11	Ryakaczewska	Anna	ZA
12	Tymczyna	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

W wyniku głosowania radni jednomyślnie głosowali za przyjęciem porządku obrad w brzmieniu jak niżej:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy między sesjami.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/135/2020 Rady Gminy Lelkowo z dnia 17 grudnia 2020r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lelkowo na lata 2021 – 2029.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2021 r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Lelkowo.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
10. Sprawy bieżące.
11. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
12. Zakończenie obrad.

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bukacki	Jerzy	ZA
3	Cieślik	Anna	BRAK GŁOSU
4	Janowiak	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA
6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA
8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	BRAK GŁOSU

11	Rykaczewska	Anna	ZA
12	Tymczyna	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

Ad. pkt 3. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy między sesjami.

Sprawozdanie z działalności między sesjami złożył *Wójt Gminy Łukasz Skrzyszewski*.

Wójt Gminy poinformował, że w okresie między sesjami wydał szereg zarządzeń. Za zgodą Radnych pominął odczytanie listy zarządzeń.

Ważniejsze działania i decyzje:

Wójt Gminy: “W poniedziałek odbyło się posiedzenie komisji wspólnych Rady Gminy, na tym posiedzeniu zgłoszonych zostało kilka kwestii, ja tym kwestiom tak jak państwu obiecałem przyjrzałem się. Chciałbym udzielić odpowiedzi, mianowicie: pani radna Werbowa i pani Romaniuk zgłaszały problem zbyt małej ilości kontenerów w miejscowości Wyszkowo. W konkretnym jednym punkcie. Przy najbliższym wywozie odpadów z Wyszkowa zostaną dostawione dwa kontenery w miejscu gdzie jest problem, jeden na szkło i jeden na plastik. Miejmy nadzieję, że to sytuację rozwiąże., jeśli nie rozwiąże będziemy na bieżąco reagowali po raz kolejny. Dziękuję paniom radnym za ten sygnał, że jakiś problem w terenie powstał. Pojawiło się też pytanie ze strony pana Jerzego Bukackiego – narazie one muszą być tam gdzie są te kontenery ustawione, jak będzie możliwość zmiany przyjrzymy się, jeśli będzie to możliwe te zmiany miejsca będą gdzieś rozrzucone na jeszcze jedno gniazdo, więc temat też gdzieś jest w obróbce.

Tak jak państwu przekazywałem, widzimy że aura tak wygląda, że zima do nas znowu wraca, czy to będzie szumnie nazywana bestia ze wschodu tak jak było to w miniony weekend nie wiemy. Zostało wystosowane zapytanie ofertowe, mam nadzieję, że wpłynął oferty. Chciałbym żeby w jak największej mierze naszych rolników z którymi gmina mogłaby wejść w współpracę na podstawie umów zlecenia, którzy realizowaliby odśnieżanie na poszczególnych odcinkach. Rozmawiałem z dyrektorem ZWK, z naszym operatorem który dysponuje sprzętem gminnym, że postaramy się w miarę naszych możliwości to co damy radę odśnieżać my, ale jednak większą część tych dróg gminnych chcielibyśmy zlecić podmiotom zewnętrznym, osobom fizycznym, które sprawnie będą reagowały na zmianę pogody. Do jutra do godz. 10 jest składanie takich ofert, mam nadzieję, że te osoby będziemy mogli jutro, najpóźniej w piątek rano zaprosić, tak żeby już na weekend te umowy były w mocy obowiązywały. Następny punkt to interpelacje i zapytania. Na minionej sesji wpłynęła na moje ręce za pośrednictwem przewodniczącego interpelacja skierowana za pośrednictwem radnego Tadeusza Janowiaka. Ja na tą interpelację panu radnemu odpowiedziałem (Wójt Gminy odczytał odpowiedź).

Doceniamy pracę druhów ochotników, którzy jeśli jest potrzeba rzucają swoje obowiązki prywatne, poświęcają swój prywatny czas żeby nieść pomoc innym, nieść tą pomoc bezinteresownie. Tak naprawdę na druhach strażakach OSP opiera się w dużej mierze nasze całe zarządzanie kryzysowe jeśli chodzi o gminę, bo zawsze jak coś się dzieje to reaguje pierwsza OSP i ci druhowie naprawdę dobrze realizują swoje obowiązki. Postulat był taki, żeby tutaj powiązać to z 1/175 średniego wynagrodzenia.

Niestety, mimo że doceniamy pracę strażaków musimy też mierzyć siły na zamiary, na nasze możliwości budżetowe, bo z tego współczynnika o który wnioskował naczelnik OSP Lelkowo za pośrednictwem pana radnego byłaby to kwota 29,50 zł, to aż o 8,50 więcej niż w tej chwili, to jest dla naszego budżetu nie do udźwignięcia, ale żeby też taki ukłon poszedł w stronę strażaków ochotników, że doceniamy tą pracę i dziękujemy im za tą pracę na posiedzeniu wspólnym komisji zostało wypracowane stanowisko, że czymś co pokaże ten pozytywny odbiór ich pracy, ale też czymś co jest na miarę naszych możliwości, jest to podniesienie stawki do 23 zł., czyli o 2 zł. Myślę, że w jakiś sposób zostanie to odczuwalne, mam nadzieję, że sytuacja nasza finansowa będzie z roku na rok się poprawiała i będziemy mogli bardziej te docenianie przełożyć nie tylko na słowa i wyrazy wdzięczności ale również ten aspekt finansowy, ekonomiczny. W taki sposób to wygląda, jeśli są jakieś pytania ze strony szanownej rady to bardzo proszę postaram się odpowiedzieć”

Ad. pkt 4. Interpelacje i zapytania radnych

Brak interpelacji i zapytań.

Ad. pkt 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/135/2020 Rady Gminy Lelkowo z dnia 17 grudnia 2020 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lelkowo na lata 2021 – 2029.

Skarbnik Gminy: “Szanowni państwo zmiany proponowane w Wieloletniej Prognozie Finansowej oczywiście jest to odzwierciedlenie zmian, które za chwilę będziemy omawiali w uchwale w sprawie zmian w budżecie gminy Lelkowo na rok 2021. Zwrócę uwagę tylko na takie podstawowe zmiany. Jest to zmiana wyniku budżetowego, który zaplanowany zostaje deficytem w wysokości 1 424 825,63 zł. W budżecie pojawiają się przychody w wysokości 1 964 825,63 zł. Szczegółowo omówię to przy omawianiu uchwały w sprawie zmiany budżetu. Dodatkowo w załączniku nr 2 w planowanych wydatkach w ramach dofinansowania z Funduszu Dróg Samorządowych uszczegółowione zostały kwoty na trzy przedsięwzięcia, które zostały zaplanowane na rok 2020-2021, również to będzie omawiane przy zmianach w budżecie na rok 2021. To by były podstawowe zmiany proponowane w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Jeżeli państwo macie jakiegokolwiek pytania to bardzo proszę, postaram się odpowiedzieć”

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Wyniki głosowania:

Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” - podjęła Uchwałę Nr XXVI/137/2021 w sprawie zmiany uchwały Nr XXV/135/2020 Rady Gminy Lelkowo z dnia 17 grudnia 2020 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lelkowo na lata 2021 – 2029.

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bucki	Jerzy	ZA
3	Cieślik	Anna	BRAK GŁOSU
4	Janowski	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA
6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA
8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	BRAK GŁOSU
11	Rykaczewska	Anna	ZA
12	Tymczyna	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

Ad. pkt 6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Lełkovo na 2020 rok.

Skarbnik Gminy: "Proponowane zmiany przedstawiają się następująco. Zmniejszenie dochodów o kwotę 327 127,24 zł. jest to zmniejszenie planu dochodów w roku 2021 w związku z wpływem środków z Funduszu Dróg Samorządowych w roku budżetowym 2020, te środki pojawią się jako przychody roku 2021 w kwocie 291 737,02 zł. Wydatki- zwiększenie na kwotę 1 675 103,87 zł. Infrastruktura wodociągowa i sanitarna – 1 300 000,00 zł. są to wydatki związane z otrzymaniem środków z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych, które wpłynęły na konto gminy Lełkovo w 2020 roku. W roku budżetowym 2021 środki z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych wprowadzamy jako przychody w wysokości 1 300 000,00 zł. Zmiany: 4 000,00 zł transport i łączność, administracja publiczna - 4 800,00 zł. - są to zmiany dotyczące bieżącej pracy urzędu; administracja publiczna, urzędy gmin –362 155,87 zł - są to środki na wydatki inwestycyjne gminy Lełkovo z których kwota 156 789,85 zł. pochodzi z nierozdysponowanych do tej chwili środków z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. Pozostała kwota wydysponowana z dochodów budżetu gminy – 25 366,02 zł. Pomoc społeczna – 848 zł., wspieranie rodziny 100zł., gospodarka komunalna i ochrona środowiska 3200 zł. są to zmiany wynikające z potrzeb zarówno Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej jak i Urzędu Gminy w Lełkowie.

Wydatki: zmniejszenie 37 405,48 zł. Transport i łączność, drogi publiczne – 24 457,48 zł., gospodarka mieszkaniowa – 6 000,00 zł., administracja publiczna – 6 000,00 zł., GOPS – 848,00 zł., rodzina i wspieranie rodziny – 100,00 zł. Są to zmiany jak już wcześniej wspomniałem Urzędu Gminy i Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lełkowie.

Wprowadzane przychody do budżetu gminy Lełkovo w łącznej kwocie 1 964 825,63 zł. Są to przychody zgodnie z art. 217 ust. 2 pkt 8 ustawy o finansach publicznych pochodzące z następujących źródeł: Fundusz Dróg Samorządowych – kwota 291 737,02 zł; Rządowy Fundusz

Inwestycji Lokalnych – 1 637 088,61 zł.

Załącznik nr 3 przedstawia źródła finansowania deficytu budżetowego planowanego w roku 2021.

W załączniku nr 4 – rozpisane przychody i wydatki z tytułu z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych.

W załączniku nr 5- przedstawiona kwota 291 737,02 zł. Są to przychody jak i wskazane macie państwo w załączniku wydatki z klasyfikacji budżetowej na te środki.

Załącznik nr 6 przedstawia wydatki majątkowe, w tym na inwestycje i zakupy inwestycyjne przewidziane do realizacji przez gminę Lelkowo w roku 2021. Paragraf 7 i 8 proponowany w projekcie uchwały budżetowej wynika z zapisów uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 23 listopada 2020 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Lelkowo projekcie uchwały budżetowej Gminy Lelkowo na rok 2021, w którym to skład orzekający RIO zwrócił uwagę, iż zapisy te są zbędne. W związku z powyższym zgodnie z sugestiami zapisy te zostają usunięte z uchwały budżetowej gminy Lelkowo na rok 2021. To by były wszelkie proponowane zmiany w sprawie budżetu na rok 2021. Jeżeli państwo radni macie jakiegokolwiek pytania bardzo proszę”

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Wyniki głosowania:

Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za” - podjęła Uchwałę Nr XXVI/138/2021 w sprawie zmiany budżetu Gminy Lelkowo na 2021 rok.

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bukacki	Jerzy	ZA
3	Cieślik	Anna	BRAK GŁOSU
4	Janowiak	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA
6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA
8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	BRAK GŁOSU
11	Rykaczewska	Anna	ZA
12	Tymczyna	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

Ad. pkt 7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Lelkowo.

Przewodniczący Rady: “Do projektu uchwały dodano paragraf 4 o treści: “Traci moc uchwała

nr II/11/2018 Rady Gminy Lelkowo z dnia 3 grudnia 2018 roku w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków obowiązującego na terenie Gminy Lelkowo". W rozdziale 6 paragraf 21 pkt 3 usunięto słowo "pozywanego". Poza tym reszta materiału jest bez zmian"

Wójt Gminy: "Projekt ten był omawiany z szanowną radą na posiedzeniu wspólnym komisji. Większość z tych wątpliwości została rozwiana po rozmowie wczorajszej z dyrektorem oraz z radcą prawnym, tzn. te rzeczy które musiały być zmienione, mianowicie treść tego paragrafu 21 pkt 3 została zmieniona. Została rzeczywiście pominięta kwestia utraty ważności uchwały poprzedniej, zostało to wprowadzone. Wszystkie inne kwestie, które były podnoszone na posiedzeniu wspólnym komisji radca uznał, że nie ma potrzeby, ani też nie ma wskazań, żeby te materie regulować w regulaminie. Pan dyrektor, cieszę się że dzisiaj jest, może na państwa pytania będzie mógł odpowiedzieć, bo z tego co pan dyrektor przekazał wiele kwestii regulują indywidualne umowy z odbiorcami i one pewne tematy rozwiązują. Jeśli państwo macie jakieś pytania do projektu, bo ja omawiałem to na komisjach, ale dzisiaj mamy fachowca, który to przygotowywał, pan dyrektor jest dostępny, zwolnił mnie z obowiązku omawiania tego regulaminu"

Radny Pusz Jan: "Zasugerowałem się paragrafem 7 pkt 2 tj.: "umowa jest zawierana na czas nieokreślony, chyba że umowa zawarta na czas nieokreślony może być rozwiązana przez każdą ze stron za uprzednim jednomiesięcznym okresem wypowiedzenia dokonany w każdym czasie przez złożenie pisemnego oświadczenia ze skutkiem na koniec ostatniego dnia miesiąca"

I tutaj mnie zastanawia, to nie jest personalne odniesienie do pana dyrektora tylko do kogokolwiek kto będzie dyrektorem zakładu, bo kierownik nie ma tu żadnego uzasadnienia z jakiego powodu, bo wiadomo czy ktoś się wyprowadza i odbiorca rezygnuje, ale tutaj jest zapisane i nie ma podane, że pan może rozwiązać umowę bez podania przyczyn. Powie pan, że ja się panu nie podobam i rozwiązuje pan umowę. Tu nie ma zapisów podania powodów, tylko że miesięczne wypowiedzenie i może pan rozwiązać ze mną umowę według tego paragrafu i punktu"

Dyrektor ZWK Robert Marciszewski: "Panie przewodniczący, szanowni radni. Każdy taki punkt z regulaminu bazuje na podstawie ustawy o doprowadzeniu wody i odprowadzaniu ścieków. Ten regulamin to jest standart i to co jest w nim zawarte, poprostu nic innego nie trzeba już wymyślać, szczegółowe treści są zawarte w umowach oraz w tej ustawie"

Radny Pusz Jan: "Mam prawo, bo tu jest tak zapisane i pan jako dyrektor złożyć wypowiedzenie. Pan musiałby sprecyzować, że zalegam, że nie płacę, że kradnę itd."

Wójt Gminy: "Panie przewodniczący, jeśli mógłbym w temacie się włączyć. Widzę, że tu jakieś domniemania niewłaściwe wchodzi. Zasada działania ZWK jest bardzo prosta, ma mieć wodę dobrej jakości, którą ma sprzedać i wyegzekwować pieniądze, a misją działania ZWK

jest zapewnienie ciągłego, nieprzerwanego dostępu do wody pitnej i do wszystkich innych usług naszym mieszkańcom gminy. Odkąd jestem wójtem nie słyszałem o przypadku gdzie z tego rozwiązania korzystałby ZWK. Oczywiście on taki jest. Jakąkolwiek umowę cywilno-prawną pan zawiera zawsze albo przewiduje się okres wypowiedzenia, albo przewiduje się zaistnienie określonych okoliczności prawnych, faktycznych, które skutkują rozwiązaniem umowy. Zawsze te umowy są rozwiązywane przez osoby fizyczne, przez naszych mieszkańców. Ktoś wyjeżdża i nie chce by ktoś się podłączył, zrywa umowę, jest kwit w ZWK, że on za wodę płacić nie może bo rozwiązał umowę. Jeśli nie zapłaci to nic nie stoi na przeszkodzie, bo przepisy windykacyjne, egzekucyjne one idą swoim tokiem. Mimo, że umowy może nie być, to wszystkie zaległości, które powstały one są i powinny być egzekwowane, więc jest to taki zapis języka strikte prawniczego, formalnego bardzo, który jest charakterystyczny dla umów cywilno – prawnych, a umowa między ZWK a odbiorcą taki charakter umowy cywilno-prawnej ma, dlatego taki zapis funkcjonuje. Nie sądzę, że pan dyrektor przy tych decyzjach będzie kierował się aparycją danej osoby odpowiadającą mu bądź nie”

Radny Pusz Jan: “Ale tu powinno być zapisane jakie powody, kiedy może rozwiązać”

Dyrektor ZWK w Lelkowie Robert Marciszewski: “To wynika z przepisów. Ja jako kierownik jednostki budżetowej podlegam pod wójta, pod radę, no i wiadomo jeżeli są jakieś komplikacje czy coś, to osoba do organów nadrzędnych nad moim się zwróci, do gminy”

Radny Bukacki Jerzy: “Nie jest ujęte, że dana osoba może się odwołać, czy nie powinno to być również? Tak jak pani Ania zapytała, dlaczego nie ma możliwości odwołania się od decyzji pana dyrektora?”

Wójt Gminy: “Musicie państwo zrozumieć jedną rzecz, że mimo tego, że ZWK jest jednostką podległą Gminy, dyrektor ZWK jest moim pracownikiem i podlega jako pracownik mnie. Nie ma takiej możliwości, takiej konstrukcji formalnej takiej bardzo mocno, jeśli ktoś się nie zgadza z dyrektorem, to drugą instancją w gminie formalnie jest wójt, tak nie jest. Wójt często tak jest jak mówiłem państwu na komisjach, ja jako wójt pośrednicze czasami w rozwiązywaniu sporów, które są pomiędzy ZWK a mieszkańcem, zawsze kieruje się tą zasadą żeby bronić teoretycznie słabszego czyli mieszkańca i pomóc mu jeśli ma tylko dobrą wolę wyjść na prostą. Musicie państwo zwrócić jeszcze na jedną rzecz uwagę, to jest również opinia naszego radcy prawnego, że treść tego przepisu, konkretnego punktu jest bardzo ogólna, ale przez to daje możliwość reakcji w każdej sytuacji indywidualnej, bo my nie jesteśmy w stanie przewidzieć co zaistnieje. Teraz gdybyśmy numeratycznie wymienili konkretne przypadki, kiedy dyrektor czy ktoś może złożyć miesięczne wypowiedzenie, a zaistniałby przypadek spoza tej listy, a sprawa by była bardzo nagła, to musielibyśmy robić sesję nadzwyczajną, zmieniać konkretny punkt regulaminu, bo najczęściej tak jak mówię, mieszkaniac wychodzi z inicjatywą tego,

że chce rozwiązać umowę, zablokowalibyśmy naszych mieszkańców z tym. Generalnie tak jak była kwestia punktu poboru wody do oprysków, punktów poboru wody pitnej. Jeśli ktoś tej wody nie ma i potrzebuje tą wodę zakupić od ZWK, pan dyrektor powiedział tak w rozmowie którą wczoraj mieliśmy, że zawsze wskazując punkty kieruje się wygodą mieszkańca, czyli wskazuje mu punkt, który jest najbliżej jego miejsca zamieszkania, żeby nie utrudniać mu dojazdu. Z kolei stanowisko mecenasa było jasne. Kategorycznie nie powinniśmy tak rozbudowywać tego regulaminu, bo treść tego regulaminu jest regulowana w dużej mierze przez przepisy ustawy i istnieje pewna groźba, że jeśli to trafi, a widzicie państwo, że to podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym, nadzorowi prawnemu komórki stosownej urzędu wojewódzkiego, i radca stawiał bardzo dużą wątpliwość, że jeśli my tak bardzo uszczegółowimy ten regulamin, troszeczkę wbrew idei, która jest zawarta w ustawie, można się spodziewać rozstrzygnięcia nadzorczego Wojewody Warm.-Maz. który powie nie, ale tutaj to szanowna rada przekroczyła swoje kompetencje. Więc ten regulamin jest regulaminem standardowym przyjmowanym w większości przedsiębiorstw świadczących takie usługi jak nasz ZWK i również tutaj radca robił rozeznanie jak te regulaminy wyglądają w ościennych gminach i innych samorządach i wszędzie mają one formułę bardzo ogólnego, szerokiego dokumentu dającego wiele możliwości, a ja myślę tak naprawdę, że wójt, radny, sołtys, każdy społecznik, ale również funkcjonariusz publiczny, urzędnik między innymi pan dyrektor ZWK-nasza praca polega na tym, aby tym ludziom, którymi jesteśmy otoczeni służyć, pomagać, pomagać rozwiązywać ich problemy i to jest główny cel naszej działalności, taka misja samorządu terytorialnego ale też i wszystkich urzędników. Więc nie sędzę, nie podejrzewałbym pana dyrektora, ani innych tutaj podległych mi osób o to, że mogłyby w jakiś sposób kierować się takimi pobudkami niesprawiedliwymi dla mieszkańca. Po konsultacji z dyrektorem, po konsultacji z radcą prawnym treść tego regulaminu jest moim zdaniem rozsądna, bezpieczna, zapewnia wszystko co zapewnić powinna, a jeśli czegoś nie reguluje ten regulamin to reguluje umowa zawarta indywidualnie pomiędzy ZWK a indywidualnym odbiorcą”

Radny Kłębucki Jan: “Regulamin jest od dzisiaj, a znając przypadek z miejscowości Bartki tam była akurat woda odcięta, za dwa dni dopiero podłączona. Chłopak musiał tłumaczyć, płacił on akurat, i odwołał się do pana wójta”

Wójt Gminy: “Pomagałem temu panu i udało się akurat pomóc, wodę ma podłączoną”

Radny Kłębucki Jan: “Tak jak pan wójt przed chwilą powiedział, żeby sołtysi nie stwarzali problemu, my rozwiązujemy. Tylko najpierw problem został stworzony, nie będę mówił przez kogo”

Więcej uwag nie zgłoszono.

Wyniki głosowania:

Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za”- podjęła Uchwałę Nr XXVI/139/2021

w sprawie przyjęcia projektu Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Lelkowo.

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bukacki	Jerzy	ZA
3	Cieślik	Anna	BRAK GŁOSU
4	Janowiak	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA
6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA
8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	BRAK GŁOSU
11	Rykaczewska	Anna	ZA
12	Tymczyna	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

Ad. pkt 8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę

Wójt Gminy: "Pozwoliłem sobie ten projekt uchwały omówić dość szczegółowo w mojej ocenie w sprawach bieżących na początku w sprawozdaniu z działalności w okresie pomiędzy sesjami. Jeśli są jeszcze jakieś dodatkowe pytania do których chcielibyście państwo żebym się odniósł to bardzo proszę"

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Wyniki głosowania:

Rada Gminy w obecności 12 radnych, 12 głosami „za”- podjęła Uchwałę Nr XXVI/140/2021 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych uczestniczących w działaniach ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych organizowanych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bukacki	Jerzy	ZA
3	Cieślik	Anna	BRAK GŁOSU
4	Janowiak	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA

6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA
8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	BRAK GŁOSU
11	Rykaczewska	Anna	ZA
12	Tymczyna	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

Ad. 9. Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

Brak zapytań i interpelacji.

Ad. pkt 10. Sprawy bieżące.

Wójt Gminy: “Na posiedzeniu wspólnym komisji został wywołany temat wniosków o zwrot akcyzy, które wielkimi krokami się do nas zbliżają. Sytuacja wygląda w sposób następujący. Mimo tego, że wytyczne centralne odgórne są takie, że urząd interesantów powinien nie przyjmować. Mimo tego w sprawach, które wymagają osobistego stawiennictwa mieszkańca w Urzędzie Gminy takie sprawy załatwić osobiście można. Jeśli chodzi o podatek akcyzowy, o pobranie wniosku, samego formularza, te formularze zostaną wyłożone w kasie urzędu, będzie można pobrać sobie. Każdy kto ma taką potrzebę, bądź też można to wysłać w formie elektronicznej. Jeśli chodzi natomiast o składanie tego wniosku, czy jakiegokolwiek kwestie do rozstrzygnięcia sugerowałbym wszystkim naszym mieszkańcom, żeby zawsze zadzwonić do pracownika który to merytorycznie prowadzi, umówić się z nim na konkretny dzień, na konkretny termin odpowiadający mieszkańcowi, postaramy się być elastyczni, dostosować się do propozycji mieszkańca. Unikniemy takiej sytuacji, oczywiście jeżeli przyjdzie ktoś bez uprzedzenia też zostanie obsłużony, ale może być tak, że jeżeli ktoś się nie umówi na konkretne godziny będzie zmuszony poczekać, a w tej sytuacji którą obecnie w Polsce mamy, w stanie epidemii nie jest wskazane, żeby te kontakty ludzkie w małych przestrzeniach były praktykowane. W związku z czym mój apel jest taki, aby umawiać się na konkretne godziny z pracownikiem. Wszystko zostanie oczywiście przez pracownika terminowo zrealizowane i załatwione. Jeśli chodzi o pobranie wniosków czy jakiegokolwiek pytania które będą to zawsze urząd i pracownicy urzędu służą pomocą i postarają się naszym mieszkańcom pomóc.

Chciałbym podziękować dyrektorowi ZWK, załodze ZWK. Wiem, że ZWK od lat to realizuje, ale tutaj był stan szczególny, że część załogi była świeżo po chorobie, mimo tego strali się niestety tym sprzętem który mamy, ale starali się zapewnić przejezdność dróg gminy dla naszych mieszkańców. Także panie Wiesławie, panie dyrektorze dla całej kadry zaangażowanej w ten temat dziękuję.

Kolejna kwestia. Rozmawialiśmy o tym na posiedzeniu komisji. Prosiłem państwa, żebyście rozejrzeli się po sali na której się znajdujemy, która się zmienia. Widzimy że wygląd tej sali z każdą naszą wizytą zmienia się. Podziękowania należą się dyrektor Gminnego Centrum Kultury pani Ewie Żuryło, załodze GCK, bo znacząca część inwestycji które my widzimy jest posiłkowana środkami pozyskanymi czy to od sponsorów, czy to w wyniku fajnej inicjatywy i rąk tej załogi, ze słynnymi już na cały powiat krasnalami, mikołajami różnie są nazywane. Środki zebrane w ten sposób przez GCK pozwoliły na odciążenie budżetu gminy i realizowanie drobnych, ale sukcesywnych, cały czas postępujących po sobie małych inwestycji w dużej mierze ze środków pozyskanych z zewnątrz. To wszystko co państwo widzicie, wczoraj miałem okazję akurat pani dyrektor mnie zaprosiła, widziałem te wszystkie światła na scenie, bo to nie tylko to co tutaj widzimy, jeszcze jest pięknie oświetlona scena, te wszystkie nowe instalacje zostały zakupione. Także tutaj należą się podziękowania. Cieszę się, że jest ten zapał po stronie GCK. Mam nadzieję, że ten zapał będzie jak najdłużej i te nasze centrum kultury z dnia na dzień będzie sukcesywnie piękniało, a tendencja taka, że odciąża się urząd gminy poszukując jakiś własnych inicjatyw jest to na pewno tendencja bardzo pozytywna.

Na koniec chciałbym też, bo dowiedziałem się późno o tym fakcie, a zawsze praktyka taka była, że i na tych dobrych i na tych smutnych okolicznościach, które dotyczą naszego zespołu, naszej rady, bo my jesteśmy jednym zespołem, który ma wspólnie pracować. Z tego miejsca chciałbym w moim imieniu oficjalnie złożyć najszczerze kondolencje pani Irenie Werbowej z powodu śmierci siostry. Niestety nie uczestniczyłem, czy przedstawiciel rady nie uczestniczył. Dowiedzieliśmy się już po fakcie. Nie mniej jednak jesteśmy z panią, niech się pani trzyma, zawsze to jest przykra okoliczność, przykre zdarzenie i najszczerze kondolencje z mojej strony kieruje do pani.

Cieszę się, że spotykamy się dzisiaj, mam nadzieję, że w zdrowiu spotkamy się w najbliższym czasie. Dziękuję państwu serdecznie za dzisiejszą sesję. Wkraczamy w nowy rok, mam nadzieję, że z nowymi pomysłami, z nową werwą nie mniejszą niż w roku minionym. Jeśli w moim kierunku z państwa strony są jakieś pytania w sprawach bieżących to jak najbardziej proszę postaram się odpowiedzieć”

Radny Bukacki Jerzy: “Oдноśnie transportu publicznego. Czy ta sprawa o której rozmawialiśmy na poprzedniej komisji ruszyła do przodu? Nie wiem czy państwo zauważyliście jednego kursu już w tej chwili nie ma, jest zawieszony. Nie ma tego kursu o 9:30, który jechał dookoła przez Głębock, Zagaje do Braniewa. Czy coś ruszyło w tym temacie?”

Wójt Gminy: “Tak, ruszyło. Mianowicie przekazałem stanowisko ustalone na posiedzeniu wspólnym, które było akceptacją rady. Wskazałem oczywiście, że wolelibyśmy przyjąć tą opcję bardziej korzystną dla naszego budżetu, a mianowicie, żeby każdy samorząd niezależnie od tego

jaki odcinek jest realizowany na jego gminie ponosił równą opłatę za uruchomienie danego kursu, bo niestety jako ten, który dba o finanse gminy muszę z taką propozycją wyjść. Jednocześnie zasugerowałem, że jeśli wola moich kolegów samorządowców będzie taka, że każdy niech płaci proporcjonalnie to również my z tego tematu się nie wycofujemy. W tym tygodniu miało odbyć się spotkanie. Tutaj w dużej mierze temat koordynuje pan przewodniczący Rady Powiatu Łukasz Korneluk. Niestety, czasowo to spotkanie w tym tygodniu nie może się odbyć z przyczyn niezależnych, ale temat jest cały czas w obróbie, cały czas jesteśmy w łączności z PKS i z panem przewodniczącym Kornelukiem, który pilotuje ten temat, koordynuje go w ramach synchronizacji powiatu wszystkich gmin, więc myślę, że w przyszłym tygodniu będziemy mogli się spotkać jako samorządowcy i przedyskutować ten temat już z konkretnymi stanowiskami poszczególnych gmin, bo nasze stanowisko jest jasne, ono zostało wyrażone przeze mnie i przez radę. Takie stanowisko zostało przesłane. Więc my tak naprawdę czekamy na stanowisko innych gmin. Oczywiście najbardziej nas interesuje stanowisko gminy Pieniężno, gminy wiejskiej Braniewo i miasta Braniewo. Akurat te samorzady tak się składa, że kursy, które są przez PKS realizowane na naszej gminie najczęściej przebiegają przez teren tych czterech gmin, więc z tego co wiem jest nić porozumienia PKS z tymi samorządami, żeby w ten temat wejść, więc myślę, że na najbliższej sesji będę mógł więcej powiedzieć, bo już jakieś ustalenia pójść dalej poza papier też w kierunku takich faktycznych działań. Stanowisko moje i rady jest jasne, że chcemy jak najbardziej do projektu przystąpić”

Przewodniczący Rady Gminy: “Chciałbym taką informację przekazać. 19 stycznia w programie “Uwaga” był program emitowany z miejscowości Busko Zdrój. Burmistrz tamtego miasta planuje zamknąć ośrodek zdrowia tłumacząc się, że jest nierentowny, bardzo mały. Tylko 8000 pacjentów posiada ten ośrodek zdrowia i z tego powodu chce go zamknąć, ze względów ekonomicznych. Chciałbym zaapelować do naszych mieszkańców korzystając z okazji. Niezrozumiałą rzeczą jest, że mamy takich fajnych lekarzy, taki fajny ośrodek zdrowia i tak mało pacjentów. Idzie za tym duży koszt, gmina ponosi duże pieniądze. Każdy chce mieć drogę rozepchaną, załataną, a to są pieniądze, które musimy włożyć na ośrodek zdrowia. Podziękowania panu wójtowi, całej radzie, że utrzymujemy ten ośrodek zdrowia, pomimo, że zostało około 1000 pacjentów. Chciałem zaapelować do naszych mieszkańców, żeby przemyśleli sprawę, bo to jest nasz wspólny cel, nasze wspólne pieniądze, to jest nasza wspólna sprawa nie indywidualna”

Wójt Gminy: “Pominałem pewną istotną kwestię. Gminny Ośrodek Zdrowia w Lelkowie jest jednym z punktów szczepień przeciwko COVID-19. Wszyscy oglądamy media, czytamy gazety, oglądamy telewizję, widzimy co się mówi, a mówi się, że niezależnie od tego jaki podmiot duży jest i ilu ma skupionych pacjentów, to dawka, którą on ma zabezpieczoną tygodniowo to jest 30 szczepionek. Więc 30 szczepionek trafi na dużą przychodnię w mieście i trafi na ośrodek

zdrowia w Lelkowie. Te szczepienia są przez nas już realizowane w stosunku do pierwszej grupy, czyli do osób powyżej 80 roku życia. Praktyczna szansa, że ktoś szybciej się zaszczepi jest u nas niż w dużej przychodni. Kolejna rzecz jest taka, że rzeczywiście my to rozpropagowaliśmy tak, jak od nas się tego oczekuje. Osobom, które mają znaczny stopień niepełnosprawności i nie mogą dotrzeć do punktu szczepień, a są osobami, które możemy przewieźć, nie są osobami leżącymi, że naprawdę nie mogą się w ogóle poruszać, gmina zapewnia dojazd takich osób do punktu szczepień do ośrodka w Lelkowie. Każdy kto zapisuje się w ośrodku zdrowia a ma problemy z dotarciem i jest to związane z jego wiekiem, stanem zdrowia, chorobą którą ma i zgłosi to ośrodkowi zdrowia, pan kierownik Rubacha koordynuje to wszystko, zgłasza do nas, a my świadczymy pomoc w dotarciu tych osób, które wymagają pomocy do punktu szczepień. Więc jeśli państwo jako radni, czy ktokolwiek ma taką wiedzę, że komuś byłoby trzeba udzielić tej pomocy w dojeździe do punktu szczepień, proszę informować ośrodek zdrowia, proszę informować urząd gminy. Koordynatorem tego punktu gminy jest Kierownik Referatu Organizacyjnego pani Anita Rejs. Ona tutaj koordynuje, pilotuje to wszystko i ten temat. Wpólnie z panem Rubachą to prowadzą, więc naprawdę szansa, że zaszczepicie się państwo u nas szybciej jest większa, bo to wynika z arytmetyki 30 na punkt. Jeśli mamy ponad tysiąc pacjentów, a co tydzień ta dostawa szczepionki w postaci 30 dawek byłaby utrzymana, czyli miesięcznie nasz ośrodek jest w stanie wyszczepić 120 osób jeśli nic się nie zmieni oczywiście. Czyli te tysiąc osób podzielić na 120. W przeciągu kilku miesięcy my jesteśmy w stanie zaszczepić, podkreślam jeśli nic się nie zmieni, bo te dostawy też są jakoś zabużone. Jesteśmy w stanie w ciągu kilku miesięcy zaszczepić całą populację zapisaną do naszego ośrodka. Kiedy widzimy jaka jest walka o szczepionkę, o to kto się zapisuje przed, kto się wepchał w kolejkę, jest to bardzo medialne wszystko teraz, to myślę że naprawdę tutaj bez specjalnych względów, bez specjalnych funkcji czy znajomości, naprawdę można szybciej ten temat załatwić niż w dużej przychodni”

Radny Pusz Jan: “Rozumiem, że pan mówi o pacjentach naszego ośrodka. Rozumiem, że nasi mieszkańcy, którzy nie są pacjentami naszego ośrodka mogą również się zgłaszać. Z tego co mówią media, że tam gdzie się kto zgłosi, tam może być zaszczepiony jeżeli zostanie zarejestrowany, tak?”

Wójt Gminy: “Jest też tak, ale oczywiście w pierwszej kolejności każda przychodnia prowadzi tą rejestrację jeśli chodzi o pacjentów zapisanych u siebie. Mogę państwu powiedzieć, bo nie ujawniam żadnych danych osobowych, więc mogę samą regułę powiedzieć. My 80 latków zapisanych w naszym ośrodku zdrowia z tego co pamiętam mamy około 70 pacjentów. 30 w tym tygodniu się wyszczepi, czyli z grupy powyżej 80 roku życia pozostanie nam około połowa jeszcze nie zaszczepionych. Czyli jeśli wszystko będzie w porządku możemy ich zaszczepić w przyszłym tygodniu. Czyli my w przeciągu dwóch, góra trzech tygodni pierwszą

grupę docelową, czyli tą 80+ mamy zrealizowaną w ciągu dwóch trzech tygodni. Najpierw oczywiście z tych, którzy są u nas, no bo każda przychodnia która to prowadzi to w pierwszej kolejności dla swoich pacjentów. Oczywiście jest ogólnopolska infolinia i sposobów zapisania się na szczepienie jest kilka. Można wskazać sobie gdzie konkretnie chcemy to szczepienie uzyskać. Najczęściej wskazane jest, żeby to zrobić w punkcie najbliższym, bo to jest zasadne i racjonalne. W związku z czym też tak jest tutaj. Przychodnia zawsze w pierwszej kolejności jeśli ma wiedzę, że dostanie taką dawkę, patrzy kto kwalifikuje się do otrzymania tej dawki i odzywa się do tych mieszkańców, odzywa się do gminy, koordynuje dojazd tych osób, które wymagają pomocy do ośrodka tak, żeby wyszczepić jak najwięcej pacjentów zapisanych w swojej przychodni. Jest taki mechanizm, że jeżeli pojawi się jakaś luka to wtedy odgórnie już ta infolinia może danego pacjenta przypisać do nas, bo oni widzą to, że jest ktoś nie zaszczepiony”

Radna Tymczyzna Anna: “Tak już nie jest. Są grafiki zewnętrzne i wewnętrzne. My mamy grafiki tzw. wewnętrzne i góra nie widzi, czy my mamy czy nie”

Radny Pusz Jan: “Ale nie możemy odmówić pacjentowi, który się zgłosi spoza naszego ośrodka. Nie mamy prawa takiego. Rozporządzenie Ministra Zdrowia mówi to co słyszymy w mediach”

Radna Tymczyzna Anna: “Nie mamy prawa. Jeśli mamy własny grafik i własnych pacjentów których nie wyszczepimy mamy grafik wypełniony”

Wójt Gminy: “Jeśli ktoś zapyta, czy macie grafik na 30 szczepień tygodniowo wypełniony, pan kierownik ośrodka powie że ma, bo ma swoich pacjentów, czyli dopóki będzie ten grafik pełen, to nikt nam nikogo z zewnątrz nie dorzuci. Więc myślę, że to w tej sytuacji która jest teraz, to jest znaczący plus. Mały ośrodek zdrowia, ale z dobrą kadrą medyczną i pielęgniarską i jeszcze dodatkowo możliwość szybszego otrzymania czegoś, na co wielu ludzi czeka. To też jest kolejny plus, który przemawia za tym naszym lelrowskim ośrodkiem”

Radna Tymczyzna Anna: “Nasz pacjent, który nie zadzwonił do nas i nie umówił się, zadzwonił na infolinię i został przypisany do ośrodka we Fromborku. Po prostu nie wiedział, że zajmujemy się szczepieniami. Nie zadzwonił najpierw do nas tylko na infolinię i został zapisany do Fromborka”

Radny Pusz Jan: “W mediach słyszę, że niektórzy pacjenci są zarejestrowani w kilku ośrodkach i blokują miejsce”

Wójt Gminy: “Muszę powiedzieć, tak kwestią żartu na koniec, że nasza gmina jest bardzo uczciwa, bo nikt specjalnych względów nie miał i naprawdę zaszczepili się ci, którzy powinni się zaszczepić. Także my bardzo uczciwie realizujemy program szczepień”

Ad. pkt 11. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji był wyłożony przed sesją do wglądu i zapoznania się z jego

treścią. *Rada Gminy* w wyniku głosowania 12 głosami „za” przyjęła protokół z poprzedniej sesji.

Wyniki imienne:

Lp.	Nazwisko	Imię	Głos
1	Brzostko	Beata	BRAK GŁOSU
2	Bukacki	Jerzy	ZA
3	Cieślik	Anna	BRAK GŁOSU
4	Janowiak	Tadeusz	ZA
5	Koziej	Jarosław	ZA
6	Kłębucki	Jan	ZA
7	Marczak	Wiesław	ZA
8	Pusz	Jan	ZA
9	Romaniuk	Justyna	ZA
10	Rubacha	Anna	BRAK GŁOSU
11	Rykaczewska	Anna	ZA
12	Tymczyna	Anna	ZA
13	Werbowa	Irena	ZA
14	Zdunek	Malwina	ZA
15	Zieliński	Krzysztof	ZA

Ad. pkt 12. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpanego porządku obrad *Przewodniczący Rady Gminy* zamknął obrady sesji.

Zakończenie sesji o godz. 11:15

Przewodniczący Rady Gminy:

Jarosław Koziej

Protokółował:

Agata Kaziniec